

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 17 (269) | Четверг, 26 апреля 1945 г. | Год издания 9-й | Цена 15 к.



Владимир Ильин ЛЕНИН (1870—1924 г. г.).

Собрание, посвященное 75-летию со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля, в Доме культуры тов. Болокольцев, состоялось собрание трудящихся, партийных и общественных организаций районного центра, посвященное 75-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Под на тему: «Идеи Ленина на вдохновляют советский народ на борьбу за окончательную победу над врагом» сделал отчетом пропаганды и агитации.

На собрании присутствовало более 200 человек.

После собрания школьники И.-Заборской средней школы поставили концерт, в котором были исполнены «Гимн Советского Союза», песни и стихотворения о Ленине и другие.

XI Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета СССР 24 апреля 1945 года

На заседании Верховного Совета СССР, 24 апреля, в 8 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XI Сессии Верховного Совета Союза ССР. На заседании в залах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища **Сталина**, членов президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долгой несмолкающей овацией.

За столом председателя: председатель Совета Союза тов. **Андреев** А. А., председатель Совета Национальностей тов. **Шверин** И. М. и их заместители т. **Лысенко** Т. Д., **Юсупов** У., **Уланова** Ч. А., **Кулакин** М. В.

Председательствующий тов. **Шверин** И. М. в начале заседания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие встали и почтли почтить память Ф. Рузвельта.

Тов. **Шверин** И. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение

(ТАСС).

22 апреля исполнилось 75 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя большевистской партии и советского государства.

Да здравствует непобедимое знамя Ленина — Сталина!
Да здравствует ленинизм!

Начались полевые работы в колхозах

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

Рамешинский колхоз им. 1-го мая приступил к полевым работам. 24 апреля он начал подсев клевера по озимым. Подсевено клевера на площади 5 гектаров.

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

По 100 центнеров картофеля для яровизации заложили Рыжковский и Высоковский сельсоветы каждый.

ЗАГОТОВИЛИ ЧУРКУ

50 кубических метров чурки заготовили комсомольцы, пионеры и школьники Успенской неполной средней школы.

ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Клышинская комсомольская организация организовала звено высокого урожая по выращиванию проса и гречихи на участке 2 гектара.

XXII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

23 апреля проходила XXII сессия Залесского исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса:

1. О задачах по развитию общественного животноводства, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год».

2. О санитарно-эпидемическом состоянии в районе.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

Решения сессии будут опубликованы в газете по радио 27 апреля с. г.

РАССЧИТАЛИСЬ ДОСРОЧНО

Члены сельхозартели им. Пушкина, Вязовского сельсовета, активно помогают своему колхозу в приобретении семян, чтобы успешно провести весенний сев. Но вместе с этим они не забывают и о выполнении финансового плана.

Первым рассчитался досрочно по военному налогу председатель колхоза тов. Речев. Он оплатил 880 рублей. Кроме этого, он выплатил в счет подписки военного займа 2000 рублей. Столько же выплатил по подписке на заем и военному налогу Плющев Валерий Семенович.

Смолна рассчиталась и семья Клоновой Натальи Петровны, из колхоза «Белый север» (Крутки), Богодомова Семена и Нетужиловой Анны, из Осиновского колхоза. Эти колхозники, рассчитываясь досрочно по военным денежным налогом, оказывают помощь фронту. Но им нужно равняться всем остальным колхозникам.

В. Поляков, налоговый агент по Вязовскому сельсовету.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера.

Противник создал на этом участке сильно укрепленную оборону, прикрывающую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные боевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев, продвинувшись вперед от 60 до 100 километров и захватили города Франкфурт на Одере, Оранienбург, Пашков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн-канал и, продвигаясь вперед, овладели городом Науэль — узлом шести железных дорог, расположенным к западу от Берлина.

Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта, по предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли

ПОМОЩЬ

Трудящиеся нашего Залесского района оказывают помощь героической Красной Армии не только трудом, но и денежными сбережениями.

Горячее желание рабочих, служащих и колхозников ускорить полный разгром врага находит яркое проявление в активном участии при реализации государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей. Очень показательно то, что каждый государственный заем, выпущенный во время войны, был размещен в несколько дней. Причем подписка из года в год на эти займы значительно возросла.

Колхозники и крестьяне, рабочие и служащие нашего района

города Форст, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Кельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба северо-западнее Дрездена. По предварительным данным с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Тропиц) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулев и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортом противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тридцать транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, траулер и шестнадцать катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

ФРОНТУ

дали взаймы государству в 1942 году полтора миллиона рублей, а в 1944 году они дали взаймы два миллиона семьсот тысяч рублей.

Одним из лучших по сбору средств 3-го военного займа является Клышинский сельсовет. Хорошо работал и Кр.-Усадский сельсовет. Но следует отметить, что мало привлекли внимание сбору средств 3-го военного займа руководители колхозов и сельсоветов Рыжковского, Горевского, Пятницкого, в которых еще и на сегодняшний день есть подпиники, суммы денег с которых не взысканы.

А. Бугрова, зав. райсервиской.

